[bookmark: _GoBack]#11 
a) Variable aléatoire : Nb de consommateurs qui effectuent des achats en lignes parmi l’échantillon présent.
Valeurs possibles : 0, 1, 2, 3, 4, …, 20.
b) 0,15* 20= 3 consommateurs.
c) x=3, car le pourcentage de 15% est considéré comme étant exacte.
d) échantillon : n=20
Probabilité de consommateurs qui effectuent des achats en ligne : p=0,15
Probabilité de consommateurs qui n’effectuent pas d’achats en ligne : q=1-p=1-0,15=0,85
Probabilité que moins de 10 consommateurs effectuent des achats en ligne : X=10
Chaque combinaison a la probabilité (0,15)10 (0,85)10 de se réaliser
Donc, P(X=x)= *(p)x * (q)x
P(X=10)= *(0,15)10 * (0,85)10 = 0,9998


#14
a) P(E)=  = 2/16 = 0,125 ou 12,5%
b) Nb de supports métalliques classés non conformes.
c) P(X=x)= ()216-2
= ()216-2

d) E(X)= = 16*0, 125= 2
Var(x)= np (1-p)= 2(1-0,125)= 1,75
(X)= = =1,323
e) Aucun support non conforme(X=0)
P(X=0)= (0,875)16= 0,118067


#18
a) P(X=x)= (e-8,8 *8.8x)/ x!
b) Var(X)= λ= 8.8
c) P(X=0|λ=8.8) = (e-8,8 *8.80)/ 0!= 0.00015
d) P(X<5)= P(X=0) + P(X=1) + P(X=2) + P(X=3) + P(X=4)] =[(e-8,88.80)/ 0!)+ (e-8,88.81)/ 1!)+ (e-8,88.82)/ 2!)+ (e-8,88.83)/ 3!)+ (e-8,88.84)/ 4!) = 0,06209

e) P(X=8)=(e-8,88.88)/ 8!)=0,1344, donc quand X=8 que la probabilité est la plus haute 
f) P(X=10|λ=8.8) = (e-8,88.810)/ 10!=0,11568
Λ=  t= 250 0.11568 29 jours


#22 

A) 
P(X) = e^- *  ^x / x!
P(Y) = e^- *  ^y / y!

B)
 P(x + y = 1) : e^-3.4   X 3.4^1 / 1 = 0,11346 

C) 
P(X=1) * P(Y=1) 
P(x=1) : e^-1.4  * 1.4^1 / 1 = 0,3452 
P(y=1) : e^-2.0  * 2.0^1 / 1 = 0,2707
0,3452  * 0,2707 = 0,0934456

D) 
P(x + y =< 1) : P(x + y = 1) + P(x + y = 0) 
0,1135 +  (e^-3.4  X 3.4^0) = 0,1468249 

E) W= X + Y 
total)xy
P(W) = e^-total) X  total)^w / w!

F) 
E(x) = Var (x) = total)xy = 1.4 + 2.0 = 3.4 

G) Même réponse et même démarche qu’en #26 D) = 0,1468249 

#26

A) 
n=10
N=200
10 non conformes/ 200= 0,05
P(X=x)= (e-* x) /x!   où >0 et e= 2,71828…
P(X=x)= (e-0,05* (0,05)x)/ x!   où x= 0, 1, 2, 3, …, 10.

B)
Moyenne = 10 composants /  200 composants = 0,05  

C) Ici, nous utiliserons la loi d’hyper géométrie, malgré le fait que la condition d’hyper géométrie ( n / N > 10 % ) ne soit pas satisfaite, puisque nous jugeons que la loi binominale affecterait davantage nos résultat par sa valeur de remise. 

Np : Nombre de  pièce défaillante = 10 
Nq : Nombre de pièce non-défaillante = 190 
Taille de l’échantillon: 200 composantes 
P(X = x ) 
Ainsi 

P(x <=1) = P( x=1) + P( x=0) 

10! / 1!(10-1)!  X ( 190! / (10-1)!((190(10-1))! )  / ( 200! / 10!(200-10)! 
+ 
10! / 0!(10-0)!  X ( 190! / (10-0)!(190(10-0))! ) /  ( 200! / 10!(200-10)! 

QUESTION ADDITIONNELLE

a) espérance mathématique de Y
E(Y)=  Y*f(x)
=1(0,09)+3(0,10)+6(0,22)+9(0,32)+12(0,27)
=0,09+ 0,30+ 1,32+ 2,88+ 3,24
= 7,83

b) Var(X)=  (xi-E(X)2 *f(xi)= E(X2)-E(X)2 où E(X2)=  xi*f(xi)

E(X2)= (12*0.09) + (22*0,10) + (32*0,22) + (42*0,32) + (52*0,27)
=0,09+ 0,40+ 1,98+ 5,12+ 6,75
=14,34

E(X)=  x*f(x)
=1(0,09) + 2(0,10) + 3(0,22) + 4(0,32) + 5(0,27)
=0,09+ 0,20+ 0,66+ 1,28+ 1,35
= 3,58

Var(X)= E(X2)- E(X)
= 14,34- 3,58
=10,76

(X)= var(X)= 10,76= 3,28

c) = (E (XY)-E(X)*E(Y))/(X)* (Y)
= (32,37-(3,58*7,83))/ (3,28*3,52)= 4,3386/11,5456= 0,38

On peut interpréter que la corrélation entre les variables X et Y est légèrement positive, vu qu’elle est au-dessus de 0, mais en dessous de 1 (corrélation parfaitement positive).
 
d) P=0,7X+ 0,3Y

E (P)= E (0,7X) + E (0,3Y)
= 0,7E(X) + 0,3E(Y)= 0,7(3,58) + 0,3(7,83)= 4,855
Var (P)= Var (0,7X) + Var (0,3Y)
=0,7Var(X) + 0,3Var(Y)
=0,7(10,76) + 0,3(12,40)
=11,252
(P)= Var (P)= 11,252= 3,35
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